

市中心医院

TAVI 手术让 79 岁患者重获“心”生

□记者 普淑娟

本报讯 近日,在郑州阜外华中心血管病医院副院长范太兵教授、主任医师韩宇教授指导下,市中心医院心脏大血管外科吴留广主任团队成功为 79 岁的杜女士实施经导管主动脉瓣置换术(TAVI),标志着该院心血管外科诊疗技术迈上了新台阶。

杜女士因出现双下肢水肿、夜间阵发性呼吸困难症状,就诊市中心医院。吴留广接诊后,详细了解了杜女士的病情。杜女士 8 年前曾在市中心医院做过冠脉搭桥术,术后规律服药。经复查,她的搭桥血管仍然通畅,但门诊检查心脏彩超提示其主动脉瓣重度狭窄伴中度关闭不全,手术换瓣是有效的治疗方式。考虑到杜女士已 79 岁高龄,且有既往冠脉搭桥手术史,再次开胸行主动脉瓣置换手术风险极高,可考虑经导管主动脉瓣置换术(TAVI)。“TAVI 手术通过植入人工心脏瓣膜,可以有效恢复瓣膜功能,改善患者的症状和生活质量,同时以其微创、恢复快的优势,成为高龄患者的理想选择。”吴留广说。

杜女士入院后,该院多学科专家进行了会诊,认为她适合接受 TAVI 手术。随后,吴留广就治疗方案、术中安全评估、手术过程等向杜女士及其家属进行了详细介绍,获得了他们的同意。

经过充分的术前准备,范太兵和韩宇教授带领吴留广主任团队为杜女士实施手术。手术在全麻状态下进行,当瓣膜精准释放后,显示主动脉瓣无压差、无瓣周漏,表明手术实施成功。术后,杜女士被转入心外科重症监护病房,术后恢复良好,目前已康复出院。③2

构建安全用药环境
减少过期药品危害

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 为增强居民安全用药意识,规范过期药品处理流程,减少过期药品对环境的危害,近日,广州白云山和记黄埔中药有限公司与周口市仁和医药连锁有限公司联合开展家庭过期药品回收 21 周年公益行动,旨在构建更加安全、更加环保的家庭用药环境。

活动现场,工作人员向居民详细讲解安全用药方式、过期药品随意丢弃的危害、回收过期药品的必要性与重要性等知识。工作人员还设立过期药品回收箱,以兑换礼品等形式回收居民家中的过期药品,以便集中销毁,为构建健康和谐绿色社区环境贡献力量。

据悉,我国家庭过期药品回收公益活动已连续举办 21 年,逐渐形成了过期药品回收长效机制,活动惠及全国 7 亿多人,回收过期药品超 1800 吨。③2



工作人员回收居民家中的过期药品。

本版组稿 刘伟

中医市集受市民欢迎

10月1日至10月7日,川汇区卫生健康委组织辖区33家中医学医疗机构、123名中医专家,在中心城区关帝老街开展“三川十馆中医市集”活动,为市民提供中医义诊等服务,受到市民欢迎。 通讯员 胡艳梅 摄



市民排队接受中医义诊服务。



中药茶饮受市民欢迎。



医护人员使用四诊仪为市民检查身体。

市中医院

健康讲座进社区 服务群众零距离

□记者 刘伟

本报讯 为积极实施健康中国战略,进一步提升老年人群的营养健康水平,9月27日,市中医院医疗合作部营养科、风湿科医疗团队走进太康县城关镇大梁社区,开展老年营养干预讲座进社区活动。

活动现场,该医疗团队通过摆放宣传展板、发放宣传手册等形式,向老年人群科普健康生活知识。营养科专家以“老年人群健康素养”为题,用通俗易懂

的语言,为大家讲解饮食对健康的重要性。

讲座结束后,医疗团队为老年人免费测血糖、测血压,并通过询问基本情况以及测小腿围、腰围、臂围、身高、体重等,了解老年人是否存在营养风险,然后对他们进行健康饮食指导。

市中医院医疗合作部主任王飞说,他们将不断推进关爱老年人健康计划,进一步为老年人群提供更优质的营养健康服务,为实现健康老龄化目标贡献力量。③2